



应势而动 顺势而为 乘势而上

为民解忧为企解困 环境集团在路上

自成立以来,环境集团始终将党建工作与企业主营业务深度融合,以“打造城乡美好环境专业服务商,构建生态环境全产业链服务平台”为己任,开展大量卓有成效的探索,并取得了一定突破。期间,获评2020年度“浙江省城市市容环境卫生工作成绩突出集体”;被义乌市委、市政府授予第六届全国文明城市创建工作集体记功单位,被评为义乌市文明单位。



应势而动 党建引领明方向

2019年8月6日,义乌市环境集团有限公司正式揭牌。作为浙中地区首家提供综合环境服务的企业,“如何发展、从哪儿破题”成为摆在环境集团面前亟须解决的课题。

不忘初心,党建引领。成立之初,环境集团就明确了做精清扫保洁、规范清洁运输、提升末端处置、拓展再生资源利用的发展思路。为充分发挥党员干部“五(吾)带头”作用,环境集团积极深化“党建+单元”机制,围绕“四大板块”统一思想、加速奔跑,经过近两年的积极探索和不懈努力,取得了一些突破和成效。

无论是应对突如其来的新冠肺炎疫情,还是全国文明城市创建,亦或是极端天气和日常保洁,环境集团全体人员立足本职,全力以赴,为义乌经济社会发展贡献“橙色力量”。

以清扫保洁环境服务为例。在城区,采用“机洗+机扫+人工”模式,实行“单元化、精细化、规范化、无缝隙”和“定岗、

定人、定责、定时、定流程”管理,落实一日两普扫、中间捡拾的全方位、无缝隙保洁。在社区,不断推出“深度保洁、不留死角”等精细化保洁措施,进一步提高社区清扫保洁效率和质量,得到社区居民的普遍认可和肯定。

以疫情防控时期为例。全体党员干部下沉三级单元,确保留义和离义的一线职工工作有序、生活平稳。在交通卡口保障任务和集中留观点垃圾定点清运保障任务中,分别组建党员先锋队,提供移动公厕服务,定点安全清运垃圾。

环境集团现有2200余名一线作业人员,人数多,为提升员工队伍的向心力和凝聚力,集团在适当提高一线作业人员薪酬待遇的同时,还积极组织文艺表演进基层、共度“我们的节日”等活动。同时,通过“优秀员工”评选等举措,以榜样的力量激励先进、鞭策后进,努力营造想干事、会干事、干成事、好共事的良好工作氛围。

顺势而为 立足本职勇担当

自成立以来,环境集团通过加大机械化设备投入和不断推进精细化保洁措施,将清扫保洁业务从主次干道向社区、小区拓展。

据统计,目前共投入清扫保洁类车辆100辆,主次干道清扫保洁面积也从集团成立之初的1724.1万平方米,增长到现在的2507.68万平方米。通过专业化、标准化、精细化的作业模式,不仅提高了新承接区块的清扫保洁效率,质量较以往也有较大提升。此外,集团还积极参与市场竞争,拓展诸如春晗夜市等微项目承揽,让专业化服务触角延伸到更深、更细层级。

为实现垃圾分类清洁运输一体化作业,环境集团还根据新增的主城区“两定

四分”集中分类投放点位,新购置分类运输车辆97辆,配备转运站清运车辆及小型垃圾收集车等170辆,同步推进分类清洁运输。据统计,目前集团共接管5个街道、部分企事业单位718个“两定四分”点位的垃圾分类清运,严格执行桶车对接,杜绝混装混运,并试点推行易腐垃圾直运。2020年6月8日起,环境集团对我市“两定四分”垃圾收集点位的有害垃圾进行分类收集和运输暂储,实现有害垃圾的闭环处置。

在末端处置领域,环境集团管理的塔山生活垃圾填埋场于2019年下半年实现了“零填埋”。目前,填埋场主要承担飞灰固化物安全填埋的职责,累计填埋5.8万吨飞灰固化物。为有效解决我市建



乘势而上

统筹部署谋新篇

今年是“十四五”开局之年。环境集团根据自身实际统筹部署,初步提出:“以‘123456’总体框架为指导,力争通过五年的拼搏努力,创造新优势、拓展新业务、构建新格局、推动大发展,实现集团高质量高水平发展目标。”

一个愿景:全力打造城乡美好环境专业服务商,构建生态环境全产业链服务平台。

两大目标:社会效益目标,经济效益目标。

三个战略:以公益服务为基础,以产业发展为导向,以综合效益为目标。

四个阶段:规范化、标准化、精细化、品牌化。其中,第一阶段,以规范制度建设为主,确保各项管理活动始终在规范有序、优质高效的状态中运行;第二阶段,逐渐形成内部较为完整的标准体系,保障企业规范、健康运行;第三阶段,以智慧环卫项目为落脚点,利用云计算、大数据、5G等技术手段,从传统的人为管理向智能化、大数据管理转变,推进集团业务的精细化管理;第四阶段,不断健全服务体系、创新服务方法,提升服务品质、拓展服务内涵,凸显品牌效果。

五大路径:一体化、数字化、机械化,市场化、资本化。

六大保障:党的建设,组织管理,人力资源管理,财务管理,数字化建设,文化建设。

“通过开展‘立足本职解决问题’实践活动,千方百计解决一批群众、企业最关心最直接最现实的问题,以此推动党史学习教育走深走实。”环境集团相关负责人表示,接下来,集团将抓实做细每个环节,努力让专业化服务触角延伸到更深、更细层面,为提升城市精细化管理2.0版不断前进。

全媒体记者 林晓燕 通讯员 吴浙宏

